

长葛市新区实验学校专版

给妈妈过生日

长葛市新区实验学校 三(4)班 高维一

今天是妈妈的生日,我决定给她一个特别的惊喜。

送妈妈什么好呢?蛋糕?不行。甜甜圈?也不行。我满脑子想的都是我过生日时妈妈送给我的礼物,怎么能把这些再还给妈妈呢?突然,我想起今天画画课上老师刚教过我们画牡丹,我可以为妈妈画一张贺卡呀!说干就干,我立刻拿出一张干净的纸,画上一朵朵美丽的牡丹,最后写上一句祝福语。一张充满爱的贺卡就完成了。

我迫不及待地跑向妈妈,神秘地让她闭上眼睛,然后拿出贺卡,让妈妈把手拿开。妈妈看见我为她做的贺卡,满脸笑意。我双手举起贺卡,对妈妈说:“祝您生日快乐!”妈妈把我搂在怀里,激动地说:“维维长大了,谢谢你,孩子!”

今天可真开心,明年我还要为妈妈过生日惊喜!

(辅导老师 丁超鹏)

我学会了炒菜

长葛市新区实验学校 三(12)班 张晨昱

平时,爸爸妈妈既要上班,又要做家务,很是辛苦!我想利用周末帮家里多做些事情。

星期天中午,我从冰箱里拿出了两个西红柿和两个鸡蛋。我先把鸡蛋打在碗里加了些盐,用筷子使劲搅拌了几圈,把西红柿洗干净,切成了一小块一小块的。

一切准备好了,我把燃气灶的开关往左一拧,“啪”的一下火就点着了,把油倒进锅里。油热后,我把打好的鸡蛋小心翼翼地倒进里面,锅里立刻发出“滋滋”的响声,只见鸡蛋在油锅里迅速翻起,它的边缘多像小姑娘裙子上的花边啊!这时,我拿起锅铲,把鸡蛋翻动了几下,炒了五六成熟,盛出来。然后,我在锅里放些油,油热后加入葱花,炒出香味,再把西红柿放在锅里,等快炒熟的时候,把鸡蛋放进去再炒一会儿,就出锅了。最后,我关上火和燃气灶阀门,把菜盛在盘子里,放在餐桌上,盘中的西红柿炒鸡蛋冒着热气,一股诱人的香味扑鼻而来,我情不自禁地说了一声:“好香啊!”

今天的午饭,爸爸妈妈一直表扬我,说我做的菜比他们做的还好吃呢!

(辅导老师 王凤君)

放风筝

长葛市新区实验学校 三(1)班 杨政阳

星期天,天气晴朗,暖风徐徐,正是放风筝的好日子。

我和妈妈一起去小区旁边的广场放风筝。广场里有好多人在放风筝,都飞得很高很高。看着这些风筝,我禁不住对妈妈说:“妈妈,咱们赶紧放风筝吧!”妈妈笑着点点头。我们拿出风筝,它是三角形的,上面有好多种颜色,非常漂亮。我左手拿着线轴,右手拿着风筝线,妈妈拿着风筝,我飞快地跑起来,妈妈也跟着快跑起来。不一会儿,妈妈把风筝用力向天空一抛,风筝起飞成功,我也随着风的大小来回收放线。风筝越飞越高,好像要飞到太阳公公身边,和太阳公公聊聊天。

放风筝可真有趣!

(辅导老师 刘丽霞)

我学会了骑平衡车

长葛市新区实验学校 五(9)班 刘邵博

我学会骑平衡车是在姑姑家。那时,我七岁半,还有些不懂事。我看见平衡车,就指着平衡车问:“妈妈,这是什么呀?”妈妈答道:“这是平衡车。”我饶有兴趣地问妈妈:“我能玩一小会儿吗?”妈妈笑着说:“问你姑姑吧!”我在征得姑姑同意后,便玩了起来。

我扶着平衡车,把一只脚放了上去,不料那平衡车像怪物般把我甩在了一边。我害怕极了,想打退堂鼓。但是,另一种不肯屈服的心理让我强烈地想征服平衡车。

我吸取第一次的教训,准备在桌子旁边踩上平衡车。我双手抓着桌子,慢慢地将双脚依次踩上平衡车。站了一会儿,我脚不再打颤,身体也不发抖了。我又慢慢地松开桌子,没想到,那平衡车发疯似地转了起来,把我摔了个四脚朝天。正当我灰心丧气时,耳边传来了一句话:“练平衡车要先蹲着

练!”我抬头一看,原来是姑姑。我听了姑姑的教导,又燃起了斗志。

我顺着桌子腿慢慢蹲下,松开桌子腿时,我竟然保持了两秒钟没掉下来。就这样,一次不行两次,两次不行就三次……终于,我能在平衡车上站稳了。虽然我能站稳了,但是还不能操纵方向。我身体稍向前倾,轮子慢慢转动,快碰到门了,我急忙向后仰。但是,还是落了个狗啃泥的下场。

我依然不灰心,总结失败原因,寻找方法。我发现用脚跟和脚尖控制前后更合适。在经历了多次尝试后,我终于能够泰然自若地操控平衡车了。此时,我别提有多高兴了!

那一刻,我认为我长大了。不仅仅因为我会骑平衡车了,也因为我能鼓起勇气,面带笑容来迎接挑战了。

(辅导老师 刘芳芳)

读《小兵张嘎》有感

长葛市新区实验学校 五(1)班 赵奕翔

最近,我读了一本名叫《小兵张嘎》的红色书籍。这本书讲述了出生在白洋淀的小嘎子因为要给奶奶报仇而参军的故事。在与敌人斗争的过程中,他帮助八路军立下了许多战功,大家一听到他的名字就连声称赞。在一次战斗中,他面对刁钻的敌寇,斗智斗勇,巧计诈敌,用鞭炮搅乱了敌人,使战斗大获全胜,不但救出了老钟叔,还为奶奶报了仇。最终成了一名出色的八路军战士。

书中的人物给我留下了深刻的印象。嘎子那么早就去参军,面对敌人,丝毫不退缩,在战场上和鬼子斗智斗勇,为了国家奋不顾身。这种精神,值得我们学习。老钟叔,我最敬佩的人,在一次战斗中,腿受伤了,所以退出了军队。有一次,他被敌人抓到了,在敌

人的严刑逼问下坚持不透露真实信息,被敌人押着仍然高喊:共产党万岁!这种不怕牺牲的无畏精神让我敬佩!

在读到鬼子对我们进行清剿的时刻,我感到非常气愤。他们这种行为真是太可恶了。读到我们打死了很多敌人以后,我又感觉非常解气,从心底为战士们喝彩。同时又觉得这些可恶的侵略者死得罪有应得,活该!

读完这本书,我知道了战争时期本应该学习的孩子却要参加战斗,更感觉到自己生活在今天是多么幸福,深深地感觉到只有努力学习才能对得起革命先烈为救中国所做出的牺牲。我一定要好好学习,长大了做一个像嘎子一样对国家有用的人。

(辅导老师 薛沛)

那一刻,我长大了

长葛市新区实验学校 五(5)班 饶宇璐

光阴似箭,日月如梭。在父母含辛茹苦的照料下,我一天天地长大,爸妈也在一天天的操劳中衰老了。就在那一刻,我真正地感受到我长大了。

一天放学回家后,我写着作业,妈妈洗着堆积如山的衣服。我的作业写完后,像往常一样看起了课外书。看着看着,我隐隐约约感觉到妈妈过来了,回头定睛一看,只见妈妈把手放在后背上,一边走一边说:“啊,好酸,好难受啊!”我心想:不如给妈妈捶捶背吧!

我像离弦的箭一样跑到妈妈跟前,把妈妈扶到了沙发上。我对妈妈说:“妈妈,我给您捶捶背吧。”还没等妈妈回答,我就用小手轻轻地帮她捶起来。妈妈时而看看手机,时而扭过头来冲我微笑,时而提醒我:“往左边一些……”我像一只温顺的小猫咪顺从地听着妈妈的话。

(辅导老师 王峥)



长葛专版

许昌报业传媒集团 联合
长葛市教体局 主办

许昌特产

闫家传统酿酒



传承人在观察蒸料火候。 资料图片

清朝康熙年间,闫家传统酿酒技艺第一代传人闫修德谋生于贵州安顺,投当地酿酒名师门下。因天赋过人,德才俱佳,被名师相中并收为关门弟子。名师以毕生酿酒绝学倾囊相授。闫修德聪敏过人且勤学好问,得到名师真传,多年后学到一身酿酒绝技。后来,他得知远在家乡的老母卧病,归乡心切,遂跪辞名师,回乡尽孝。回乡后,其凭着不凡的酿酒技艺成家立业,办起酿酒作坊,在当地名噪一时。

酿酒技艺中,有相当一部分是凭酿酒师傅辈辈传承的经验和自己实践中的体会。如今,一流的化验设备似乎已使老师傅几辈子积累的那点儿经验变得一文不值,传统技艺由于不被重视而失去作用。随着老师傅一个一个谢世,传统技艺就要失传。

闫家传统酿酒技艺谨遵先辈遗言,辈辈传承,父传子、师传徒,手把手教,传承至今。百年以来,闫家仍保存着先辈留传下来的制酒器具。20世纪二三十年代的鼎盛时期,桃仗村有酿酒作坊几十家,年产酒1万多公斤,给村民带来了很大的经济效益。

据闫家传统酿酒技艺的第八代传人闫培民介绍,闫家传统酿酒技艺以本地小麦、高粱、玉米等,东北的粳稻,福建、湖南的糯稻作为原始配料。通过筛、淘、捡等方法除去杂质和蓖糠,然后进行配料浸泡、拌料蒸笼、冷散、加曲地面发酵、入缸发酵、出缸蒸酒六道工序。

据悉,纯粮食酒被古人誉为“营养酒王”,富含钙、镁、磷、钾、铁、铜、锌等元素和多种维生素。粮食发酵过程中,不容易产生对人体有害的硫酸菌、硫化氢等,反而增加益生菌;有厚肠胃、养脾胃、通血脉、扶肝、除风下气等保健作用以及养颜功效,为历代饮者所赞叹。

(晨小)